
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 12 dias do mês de Agosto de 2009, às 14:00, no Sobrados dos Azulejos, do município, RIO GRANDE, Estado RS, foi realizada a Reunião Ordinária de
Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de 04/05/2009, é
acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente operacionais,
resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) Maria do Carmo R. Trugillo, representante do IBGE e
demais membros relacionados abaixo:

Alzira Alba Carvalho Sobreiro - 18ª CRE
Amália Luisa Laurino Marques - Secretaria Municipal de Educação e Cultura
Antonio Izair Dionello Branco - Companhia Rio Grandense de Saneamento-CORSAN
Claúdio Omar Iahnke Nunes - Secretaria Municipal de Educação e Cultura
Darcy Cardozo Amaral - Sindicato Trabalhadores Rurais
Germano Toralles Leite - Organizações Risul Edit. Gráfica Ltda
Gilberto José Magalhães Oleinsk - Câmara Municipal do Rio Grande
José Celso Basanesi - Instituto Rio Grandense do Arroz - IRGA
Lourdes Gago da Silva - Agência da Receita Federal do Brasil no Rio Grande
Luciano Marin Lucas - FURG- ICHI- Núcleo de Análises Urbanas
Mabel Bernardelli Fidalgo - Agência da Receita Federal do Brasil no Rio Grande
Marcelo Mariano Teixeira - 7º Distrito da união dos Escoteiros do Brasil/RS
Milton Ubirajara de Lara Peres - 6º Grupo de Artilharia  de Campanha
Patricia Santa Catharina Sanos - Secretaria Municipal de Saúde
Paulo Renato de Moura Cuchiara - Secretaria Municipal de Coordenação e Planejamento
Pedro Álvares Cabral Borges - 6.º BPM Brigada Militar
Rômulo Granzotto - Foro Rio Grande
Rita Patta Rache - Fundação Universidade do Rio Grande
Solismar Fraga Martins - FURG- Inst.de Ciências Humanas e da Informação
Suzana Maria Veleda da Silva - FURG- ICHI- Núcleo de Análises Urbanas

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município RIO
GRANDE e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos
membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Outros. Especifique: Distribuição de mapas reproduzidos de arquivos digitais.



Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Legislação

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Não.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?

Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Não.

Outros Assuntos:
Após a fala da Coordenadora de Subárea Senhora Maria do Carmo Rodrigues Trugillo, usaram da palavra o Coordenador de Área Senhor Rogério Michelon
Krause focando os objetivos do Censo 2010, papel dos membros da CMGE, as novidades que serão implementadas
para coleta de informações, equipamentos, dentre outros temas. Na sequência, o Senhor Paulo Renato de Moura Cuchiara - Secretário de Coordenação e
Planejamento discorreu sobre a importância do Censo 2010 que demonstrará a evolução do Município nesta década, tendo em vista,  a implantação dos
novos empreendimentos na área econômica.Já existe uma expectativa em relação aos resultados  que contribuirão para o desenvolvimento das políticas
públicas. 
Em nome do Senhor Prefeito, reafirmou a colaboração do Governo Municipal à operação censitária.

Recomendações ao representante do IBGE:

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Ministério Público Federal - Procuradoria da república no Município de Rio Grande - Justificou ausência pelo Ofício GAB/PRM/RG/RS N.º 32/2009 , em
10/08/2009.
Sindicato Rural de Rio grande - Justificou ausência por carta em 11/08/2009.
Associação Comercial dos Varejistas - Justificou ausência por email.
Sindicato do Comércio Varejista de Gêneros Alimentícios - Justificou ausência por email.
Sindicato dos Lojistas do Comércio do Rio Grande - justificou ausência por email.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


